
je v sedanjih napetih časih, kakor zatrjujejo poučeni 
krogi, dokazalo, da ima načelnik generalnega štaba, 
Konrad Hecendorf, boljše podatke o zunanjih zadevah 
nego grof Berhtold. Vojaški izvedenci pri zunanjih 
poslaništvih so sposobni ljudje, ki razumejo jezik in 
razmere naroda, pri katerem nas zastopajo, Berhtol
dovi uradniki pri poslaništvih pa ljudje, ki imajo mno
go denarja, plemenitaške naslove, a večkrat premalo 
možgan. 

Gotovo je torej sedaj, da se bojni izlet Avstrije 
in Italije v Albanijo ne bo vršil. Naše zunanje mini
strstvo uradno razglaša, da ne bomo šli z orožjem v 
Albanijo, ampak v najpopolnejšem soglasju z Italijo 
počakali, kako se bodo nadalje razvijali tamošnji do
godki. Za sedaj torej ne bomo posredno uplivali na u
sodo Albanije. V jeziku navadnih ljudi se to pravi, z 
Italijo ne gremo skupaj pomirjevat Albanije, ampak 
bomo poizkusili vsa sredstva, da se bodo alban
ske razmere razvile kolikor možno najbolj ugodno za 
Avstrijo in neugodno za Italijo. Ako se nam to posre
či, bomo vsaj enkrat z Berhtoldom lahko zadovoljni. 

Avstrija se je vendar ustrašila skupnega na
stopa z Italijo v svrho pomirjevanja Albanije. Izvoli
la je drug pot ter z mirnim posredovanjem pri Esad
paši in Turčiji dosegla, da turške čete zapustijo Al
banijo in da Esadpaša ne bo delal več.nobenih težav. 
Sploh pa še danes ni razjasnjeno, ali se je Esadpa
ša res proglasil vladarjemAlbanije ali ne.Mnogi so pre
pričanja, da je bila to le dobro premišljena italijan
ska laž, ki bi naj bila Italijanom pomagala do tega, 
da gredo pomirjat Albanijo in da se v njej na lep na
čin vgnezdijo za vse večne čase. Skraja naše zuna
nje ministrstvo po svojih zastopnikih ni bilo dobro po
učeno o položaju v Albaniji ter je že hotelo skleniti 
skupen nastop. Toda poveljnik našega brodovja pred 
črnogorskoalbansko obaljo, kontradmiral Njegovan, 
rodom in po mišljenju vrl Hrvat, je našo vlado še 
pravočasno opozoril na italijanske spletke in grof Berh
told je začel takoj piskati na drugo piščalko. Sploh se 

Na Balkanu. 

Izjemno stanje v Bosni. 
Sedaj se izve, da je izjemno stanje v Bosni in 

Hercegovini posebno vroče zagovarjal stari poljski lis
jak, skupni finančni minister Bilinski. Generala Poti
orek in Apel sta se udala, ker nista hotela nositi vse 
odgovornosti, ako bi se res kaj zgodilo. Obenem je dal 
Bilinski zaključiti deželni zbor. Vsakdo si je moral 
misliti, da se je zaključenje zgodilo radi tega, ker se 
je bilo bati od saborske večine za državo neljubih 
sklepov. Toda tako lahko misli samo isti, ki razmer 
ne pozna. Večino v saboru tvorijo mohamedani in 
Hrvatje, o katerih je znano, da so oboji ves čas bal
kanske vojske čustvovali s Turki radi globoke mrž
nje, ki jo gojijo do srbskega plemena. Ta večina in ž 
njo deželni zbor bi se dala celo pridobiti, da bi brez
pogojno in glasno odobrila našo zunanjo po
litiko. Toda Bilinski je hotel tudi to večino pred av
strijskim svetom označiti kot za državo nezanesljivo 
ali vsaj ne popolnoma zanesljivo, in zato je deželni 
zbor z ozirom na zunanje zadeve zaključil. Glavini vz
rok pa je ta, ker je hotel sabor izreči Bilinskemu ne
zaupnico. En dan pred zaključkom je naredila večina 
deželni svet nesklepčen, da pokaže svojo nezadovolj
nost nad Bilinskijem, ki je vedno bolj odkrito vrival 
v Bosno Madžare in Nemce, a zapostavljal domačine. 
Do odkritega nasprotstva pa je prišlo, ko je hotel u
tihotapiti na železnice madžarski in nemški jezik. Bo
sna in Hercegovina si ničesar ne želita bolj gorko, 



nego da Bilinski kmalu izgine kot upravitelj Bosne in 
Hercegovine. 

Zakaj nasprotje med Bolgari in Srbi. 
Težave zaradi mej med bolgarijo, Srbijo in Gr

čijo še niso poravnane. Vendar je upati od upliva Ru
sije in od razsodnosti balkanskih zaveznikov, da se 
težave ne bodo razrešile z orožjem, kakor bi to tako 
srčno radi videli jugoslovanski prijaf "»lji med Nemci. 

Ne moremo si prikriti, da obstoji med Bolgari 
in Srbi zaradi novih mej na zavzetem ozemlju hudo 
nasprotstvo, hujše celo nego med Bolgari in Grki. In 
vendar se razglaša, da so Srbi in Bolgari že pred 
vojsko med seboj natančno določili meje za slučaj, da 
natepejo Turke. Zakaj se torej sedaj Srbi, kakor je 
znano, nočejo držati sklenjenih dogovorov? Ali je to 
res kriva srbska nepoštenost, kakor natolcujejo Nem
ci? Stvar ima popolnoma drugo ozadje, iz katerega 
nam postaja srbska nezadovoljnost pač razumljiva. 
Dogovori Bolgarije in Srbije pred vojsko so računali 
s tem, da zavzame Srbija one pokrajine, ki se danes 
štejejo za bodočo Albanijo, in da bo potem segala do 
Jadranskega morja, doČim bo Bolgarija raztegnila 
svojo moč proti Egejskemu morju. Toda prišlo je dru
gače. Srbija ni smela v Albanijo in na Jadransko 
morje, to pot sta ji zabranili Italija in Avstrija. Zato 
je Srbija svoje čete obrnila proti ozemlju, ki je bilo po 
dogovoru odmerjeno Bolgariji. Bolgarija sama je ime
la preveliko opravka pred Odrinom in pri Cataldči ter 
bi mogla šele sedaj po padcu Odrina poslati svoje če
te proti Solunu. Toda sedaj so bili v teh krajih že Sr
bi in Grki. 

Kako se bo končalo nesporazumljenje, se ne ve. 
Vsi Slovani upajo, da mirno, kajti vojska med slovan
skimi brati, ki so bili še ravnokar zavezniki proti Tur
kom, bi naredila vsepovsod zelo slab utis. Pravijo, da 
se je Bolgarija z Grško že sporazumela ter ji prepu
stila Solun, glede Srbije pa prepustila vso sporno za
devo razsodbi ruskega carja. Sedaj še čakajo, da se 
tudi Srbija uda brezpogojno ruskemu razsodništvu. 

Novo črnogorsko ministrstvo. 
Ko je ministrski predsednik general Martinovič 

s celotnim ministrstvom odstopil, kakor smo zadnjič 
poročali, ker ni odobraval izročitve zavzetega Skadra 
velevlastim, je kralj Nikita poveril sestavo novega mi
nistrstva generalu Janko Vukotiču, ki je ministrstvo 
sledeče sestavil: ministrstvo za zunanje zadeve pol
kovnik Plamenac, notranje Gojnovič, pravosodno Ba
kič, finančno Popovič, naučno Mijuškovič, vojno mi
nistrstvo pa obdrži Vukotič sam. Novi ministrski pred
sednik je znan kot zelo odločen mož, krepke postave 
in ie posebno med častniki zelo priljubljen. Ostali čla
ni nove vlade so večinoma mlajši častniki. 

Velik požar v Skadru. 
Na dosedaj neznan način je izbruhnil dne 7. t. 

m. v Skadru velik požar, ki je uničil okoli 2000 pro
daj alnic. Skoda je velika, ker je zgorelo mnogo dra
gocenih preprog, svile, srebrnine in zlata. Po priza
devanju črnogorskega vojaštva se je posrečilo požar 
omejiti, ki se je vsled ozkih ulic jako hitro razširil 
po celem bazarju. Govorice, da bi bilo črnogorsko vo
jaštvo zanetilo ogenj vsled maščevanja; so širili iz 
kraja Jugoslovanom nasprotni nemški listi, a so sedaj 
tudi utihnili, ker se je uradno dokazalo, da so neute
meljene. Ravno Črnogorci v Skadru so se najbolj tru
dili, da se je ogenj omejil in ni napravil še večje ško
de. Nemška zlobnost pri ogovarjanju pa nostaja že več 
kot ostudna. * 

Lakota v Skadru in Albaniji. 
O razmerah, ki so vladale v Skadru neposred

no pred padcem, je izjavil Esadpaša sledeče: Vsak 
dan je umrlo na lakoti okoli 30 ljudi. Mesto sem pre
dal šele tedaj, ko je zmanjkalo zadnji košček hrar* 
Mesto se je udalo le radi lakote. Od vseh strani se je 
slišalo ječanje gladnih, ki so umirali v strašnih bole
činah. Matere so držale svoje otroke v naročju in 
prosile mimo idoče za usmiljenje in pomoč. Vojaki so 
bili skrajno nezadovoljni in niso hoteli več jesti po
kvarjenega konjskega mesa. Pri predaji Skadra so 
našli ljudi, ki niso že več kot 50 ur ničesar jedli. Dru
gi pa so se hranili s travo in listjem, dokler niso o
nemogli in od krčnih bolečin umrli. 

V Albaniji vlada še sedaj velika lakota. V celi 
deželi se ne more dobiti nobene živine. Polja so opu
stošena in za delj časa uničena. Avstrija je odposlala 
skadrskim prebivalcem na pomoč parnik „Metkovič", 
ki je preskrbljen s potrebnimi živili. 

Kdaj bo mir? 
Balkanske zvezne države so se izjavile, da so 

pripravljene, skleniti popolen mir s Turčijo na podla
gi od velevlasti predloženih mirovnih pogojev. Pred' 
no pa še podpiše popolen mir, se bodo vršila v Lon
donu končna mirovna pogajanja. Nekatere balkanske 
države so za ta pogajanja že imenovale svoje zastop
nike. Položaj je trenotno tale: Mirovna pogajanja še 
niso končana, pri pogajanjih glede vojne odškodnine 
in končnih mej še čakajo velike težave, albansko vpra
šanje, posebno z ozirom na južno mejo, še čaka popol
ne rešitve, meje med balkanskimi zavezniki še niso 
končno rešene, zato je še vedno lahko mogoče, da pri
de do nepričakovanih dogodkov. Avstrija izjavlja, da 
svoje vojaštvo na Balkanu ne bo odpoklicala, dokler 
razmere na Balkanu niso urejene. 


